

***ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ МЕЖДУНАРОДЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
НА „ЕТРОПАЛ” АД
Към 30/06/2009 год.***

***1. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ ОТ СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА НА
ДРУЖЕСТВОТО***

1.1. База за изготвяне на финансовия отчет

Междияния финансов отчет на Етропал АД е изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), които се състоят от стандарти за финансови отчети и тълкувания на Комитета за разяснения на МСФО (КРМСФО), одобрени от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и Международните счетоводни стандарти и тълкувания на Постоянния комитет за разяснения (ПКР), одобрени от Комитета по международни счетоводни стандарти (КМСС), които ефективно са в сила на 1 януари 2005 г. и които са приети от Комисията на Европейския съюз.

Като база за изготвяне е използвана историческата цена

За текущия период дружество Етропал АД е приело всички нови и/или ревизирани стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ. от Комитета за разяснения на МСФО, които са уместни за неговата дейност.

През отчетния период за Етропал АД не се е наложило да направи промени в счетоводната си политика за адаптиране приложението на всички нови стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по МСС и респ. от Комитета за разяснения на МСФО на СМСС, които са ефективни за текущата отчетна година, започваща на 1 януари 2009 г., тъй като те не се отнасят за неговата дейност и обичайния състав и характеристики на активите и пасивите му.

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лев (BGN), който приема като отчетна валута за представяне. Данните във финансовия отчет и приложенията към него са представени в хиляди лева.

Като база за изготвяне е използвана историческата цена

Представянето на финансовия отчет съгласно Международните стандарти за финансови отчети изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, начисления и разумно обосновани предположения, които оказват ефект върху отчетените стойности на активите и пасивите, и на оповестяването на условни вземания и задължения към датата на отчета, и респективно върху отчетените стойностни размери на приходите и разходите за отчетната година. Тези приблизителни оценки, начисления и предположения са основани на информацията, която е налична към датата на финансовия отчет, поради което бъдещите фактически резултати биха могли да бъдат различни от тях.

1.2. Функционална валута и признаване на курсови разлики

Функционалната и отчетна валута на представяне на междиния индивидуален финансов отчет на дружеството е българският лев. От 01.07.1997 г. левът е фиксиран в съответствие със Закона за БНБ към германската марка в съотношение BGN 1:DEM 1, а с въвеждането на еврото като официална валута на Европейския съюз - с еврото в съотношение BGN 1.95583:EUR 1.

При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във функционалната валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният курс към момента на сделката или операцията. Паричните средства, вземанията и задълженията, деноминирани в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута като се прилага обменния курс, публикуван от БНБ за последния работен ден на съответното тримесечие. Към 30 юни те се оценяват в български лева, като се използва заключителния обменен курс на БНБ.

Ефектите от курсовите разлики, свързани с уреждането на сделки в чуждестранна валута, или отчитането на сделки в чуждестранна валута по курсове, които са различни, от тези, по които първоначално са били признати, се включват в отчета за доходите в момента на възникването им, като се третираат като финансови разходи или приходи и се представят нетно.

1.3. Приходи

Приходите в дружество Етропал АД, се признават на база принципа за начисляване и до степента, до която стопанските изгоди се придобиват от дружеството и доколкото приходите могат надеждно да се измерят.

При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато всички съществени рискове и ползи от собствеността преминават в купувача.

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, извършени по сделката и разходите за приключването ѝ.

Приходите се оценяват на база справедлива цена на продадените стоки и услуги, нетно от косвени данъци (данък добавена стойност) и предоставени отстъпки и бонуси.

Приходите от дивиденди и лихви от инвестиции в дялове и ценни книжа се представят в отчета за доходите като “финансови приходи”.

1.4 Разходи

Разходите в дружество Етропал АД се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите на начисляване и съпоставимост.

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, през който договорите за които се отнасят, се изпълняват.

Финансовите приходи и разходи се включват в отчета за доходите, като се посочват нетно и се състоят от: лихвени приходи и разходи (вкл. банкови такси и други преки разходи по кредити и банкови гаранции), курсови разлики от валутни операции (нетно).

Банковите такси за обслужване на разплащателните сметки се третираат като разходи за дейността.

1.5 Имоти, машини и оборудване

Имотите, машините и оборудването (дълготрайни материални активи) са представени по цена на придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка.

Първоначално оценяване

При първоначално си придобиване дълготрайните материални активи се оценяват по себестойност, която включва закупната цена, митническите такси и всички други преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи основно са: разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходи за монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановими данъци и такси. Когато в имотите, машините, съоръженията и оборудването се съдържат компоненти с различна продължителност на полезен живот, те се отчитат отделно.

Стойностен праг

В дружество ЕТРОПАЛ АД е определен стойностен праг от 700 лв., под който придобитите активи независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ разход в момента на придобиването им.

Последващо оценяване

Избраният от дружеството подход за последваща оценка на имотите, машините, съоръженията и оборудването е модела на себестойността по МСС 16 Имоти, машини, съоръжения и оборудване – себестойност, намалена с начислените амортизации и натрупаните загуби от обезценка.

Методи на амортизация

Дружеството използва линеен метод на амортизация на имотите, машините и оборудването. Амортизирането на активите започва, когато те са на разположение за употреба. Земята не се амортизира. Остатъчният полезен живот по отделни активи е определен от ръководството и е както следва:

- сгради – 25 г.
- машини и оборудване – в зависимост от спецификата от 3 до 10 г.
- транспортни средства – 4 г.
- стопански инвентар – 2 г.

Определеният срок на полезен живот на дълготрайните материални активи се преглежда в края на всеки отчетен период и при установяване на значителни отклонения спрямо бъдещите очаквания за срока на използване на активите, същият се коригира перспективно.

Последващи разходи

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са направени. Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат характер на подмяна на определени компоненти, възлови части и агрегати, или на подобрения и реконструкция, се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчният му полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените компоненти се изписва от

балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за периода на преустройството.

Обезценка на активи

Балансовите стойности на имотите, машините, съоръженията и оборудването подлежат на преглед за обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че те биха могли да се отличават трайно от възстановимата им стойност. Ако са налице такива индикатори, че приблизително определената възстановима стойност е по-ниска от тяхната балансова стойност, то последната се изписва до възстановимата стойност на активите. Възстановимата стойност на дълготрайните материални активи е по-високата от двете: справедлива стойност без разходи за продажба или стойност при употреба. За определянето на стойността при употреба на активите бъдещите парични потоци се дисконтират до тяхната настояща стойност като се прилага дисконтов норма преди данъци, който показва текущите пазарни условия и оценки на времевата стойност на парите и рисковете специфични за съответния актив. Загубите от обезценка се отчитат в отчета за доходите.

1.6. Нематериални активи

Нематериалните активи са представени в междиния финансов отчет по себестойност, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. В техния състав са включени лицензии за програмни продукти, използвани в дружеството и търговски марки.

В дружеството се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните активи при определен полезен живот от 2 до 5 г., с изключение на търговските марки, чиито срок на годност е до 10 г.

Балансовата стойност на нематериалните активи подлежи на преглед за обезценка, когато са налице събития, или промени в обстоятелствата, които посочват, че балансовата стойност би могла да надвишава възстановимата им стойност. Тогава обезценката се включва като разход в отчета за доходите.

1.7 Материални запаси

Материалните запаси са оценени по по-ниската от себестойност и нетната реализируема стойност.

Разходите, които се извършват, за да доведат даден продукт в неговото настоящо състояние и местонахождение, се включват в цената на придобиване (себестойността), както следва:

- суровини и материали в готов вид – всички доставни разходи, които включват покупна цена, вносни мита и такси, транспортни разходи, невъзстановяеми данъци и други разходи, които допринасят за привеждане на материалите в готов за тяхното ползване вид;
- готова продукция и незавършено производство – преките разходи на материали и труд и приспадаща се част от производствените непреки разходи при нормално натоварен капацитет на производствените мощности, с изключение на административните разходи, курсовите разлики и разходите по привлечени финансови ресурси.

Включването на постоянните общопроизводствени разходи в себестойността на произвежданата продукция се извършва на базата на нормалния капацитет на производствените мощности. Избраната база за разпределението им по продукти е обем произведена продукция.

При употребата (продажбата) на материалните запаси се използва методът на средно-претеглената цена (себестойност).

Нетната реализируема стойност представлява приблизително определената продажна цена на даден актив в нормалния ход на стопанска дейност, намалена с приблизително определените разходи по довършването в търговски вид на този актив и приблизително определените разходи за реализация. Тя се определя на база анализ от специалисти в дружеството, като се използва информация за цени от последни доставки и/или офертни цени на материални запаси от същия вид.

1.8 Търговски и други вземания

Търговските вземания са представени по стойността на оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера на обезценката за несъбираеми суми. В случаите на разсрочени плащания над обичайния кредитен срок, при които не е предвидено допълнително плащане на лихва или лихвата значително се различава от обичайния пазарен лихвен процент, вземанията се оценяват първоначално по тяхната

справедлива стойност, а последващо – по амортизируема стойност, след приспадане на инкорпорираната в тяхната номинална стойност лихва, определена по метода на ефективната лихва.

Приблизителната оценка за съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за събираемостта на цялата сума или част от нея съществува висока несигурност. Несъбираемите вземания се изписват, когато се установят правните основания за това.

1.9. Парични средства

Паричните средства включват касовите наличности, разплащателните сметки и краткосрочните депозити в банки, чийто оригинален матуритет е по-малък от 3 месеца. Банковите овърдрафти са третираны като компонент на паричните еквиваленти.

1.10 Задължения към доставчици и други задължения

Задълженията към доставчици и другите текущи задължения са отчетени по стойността на оригиналните фактури (себестойност), която се приема за справедливата стойност на сделката, която ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените материали, стоки и услуги.

В случаите на разсрочени плащания над обичайния кредитен срок, при които не е предвидено допълнително плащане на лихва или лихвата е значително се различава от обичайния пазарен лихвен процент, задълженията се оценяват първоначално по тяхната справедлива стойност, а последващо – по амортизируема стойност, след приспадане на инкорпорираната в тяхната номинална стойност лихва, определена по метода на ефективната лихва.

1.11. Лихвоносни заеми и други привлечени ресурси

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси са представени първоначално по себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. След първоначалното признаване, лихвоносните заеми и други привлечени ресурси, последващо се оценяват по амортизируема стойност, определена чрез прилагане на метода на ефективната лихва. Амортизируемата стойност се изчислява като са взети предвид всички видове такси, комисионни и други разходи, вкл. дисконт или премия, асоциирани с тези заеми. Печалбите и загубите се признават в отчета за доходите

като финансови приходи или разходи през периода на амортизация или когато задълженията се отпишат или редуцират.

1.12 Лизинг

Финансов лизинг

Финансовият лизинг, при който се трансферира към Етропал АД, съществената част от всички рискове и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, се капитализира в счетоводния баланс на лизингополучателя като се представя като машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-ниска - по настоящата стойност на минималните лизингови плащания.

Лизинговите плащания съдържат в определено съотношение финансовия разход (лихвата) и припадащата се част от лизинговото задължение (главница), така че да се постигне постоянен лихвен процент за оставащата неизплатена част от главницата по лизинговото задължение. Лихвените разходи се включват в отчета за доходите.

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива.

Оперативен лизинг

Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от всички рискове и стопански изгоди от собствеността върху дадения актив се класифицира като оперативен лизинг. Постъпленията по оперативния лизинг се признават като приходи в отчета за доходите на база линеен метод за периода на лизинга.

1.13 Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово законодателство

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в дружество Етропал АД се основават на разпоредбите на Кодекса на труда и на разпоредбите на действащото осигурително законодателство.

Основно задължение на работодателя е да извършва задължително осигуряване на наетия персонал за пенсионно, здравно и срещу безработица осигуряване.

- Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със Закона за бюджета на ДОО за съответната година. Вноските се разпределят между

работодателя и осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е определено с осигурителния кодекс.

Към дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд.

Осигурителните и пенсионни схеми (планове), прилагани от дружеството в качеството му на работодател, се основават на българското законодателство и са планове с твърдо определени вноски.

Съгласно разпоредбите на Кодекса на труда, работодателят има задължение да изплати при прекратяване на трудовия договор обезщетения за:

- неспазено предизвестие – размера на месечното брутно трудово възнаграждение;
- поради съкращаване в щата, намаляване на обема на работа и спиране на работа за повече от 30 дни – размера на месечното брутно трудово възнаграждение;
- при пенсиониране – от две до шест брутни месечни заплати в зависимост от стажа в предприятието;
- за неизползван платен годишен отпуск - за съответните години за времето, което се признава за трудов стаж.

След изплащането на посочените обезщетения за работодателя не произтичат други задължения към работниците и служителите.

Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, бонуси и социални доплащания и придобивки, (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода, в който персоналът е положил труд за тях, или е изпълнил необходимите условия) се признават като разход в отчета за доходите в периода, в който е положен труда за тях или са изпълнени изискванията за тяхното получаване и като текущо задължение (след приспадане на всички платени вече суми и полагащи се удържки) в размер на недисконтираната им сума. Дължимите от дружеството вноски по социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход и задължение в недисконтиран размер, заедно и в периода на начисление на съответните доходи, с които те са свързани.

1.14 Акционерен капитал и резерви

Етропал АД е акционерно дружество и е задължено да регистрира в Търговския регистър определен размер на *акционерен капитал*, който да служи като обезпечение на вземанията на кредиторите на дружеството. Акционерите отговарят за задълженията на дружеството до размера на своето акционерно участие в капитала и могат да претендират връщане на това участие само в производство по ликвидация или несъстоятелност.

Дружеството отчита основния си капитал по номинална стойност на регистрираните в съда акции.

Съгласно изискванията на Търговския закон и устава дружеството е длъжно да формира *фонд Резервен*, като източници на фонда могат да бъдат:

- най-малко една десета от печалбата, която се отделя, докато средствата във фонда достигнат една десета част от капитала;
- други източници, предвидени по решение на Общото събрание.

Средствата от фонда могат да се използват само за покриване на годишната загуба и на загуби от предходни години. Когато средствата във фонда достигнат определения в Устава минимален размер, средствата над тази сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала.

1.15 Данъци върху печалбата

Текущите данъци върху печалбата са определят в съответствие с изискванията на българското данъчно законодателство – Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната данъчна ставка за 2009 г. е 10% (2008: 10%).

Отсрочените данъци се определят като се използва балансовия пасивен метод, за всички временни разлики към датата на баланса, които съществуват между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви.

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики, с изключение на тези, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики, с изключение на разликите, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглеждат на всяка дата на баланса и се редуцират до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да се генерира достатъчно облагаема печалба или проявяващи се през същия период облагаеми временни разлики, с които те да могат да бъдат приспаднати или компенсирани.

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят), на база данъчните закони, които са в сила или в голяма степен на сигурност се очаква да са в сила.

При определяне на текущите и отсрочените данъци върху печалбата, дружеството е възприело като база за преценка на текущите и бъдещи данъчни ефекти, тези счетоводни стандарти, прилагани в България, които са Международните стандарти за финансови отчети, издание 2005 г., така както са приети с ПМС№207/7.08.2006 г. и обнародвани в ДВ, бр.66 от 2006 г.(МСФО-2005-ПМС 207/2006).

2. Преценки от определящо значение при прилагане счетоводната политика на дружеството. Ключови приблизителни оценки и предположения с висока несигурност

2.1. Междинен отчет на дружеството

Дружеството изготвя своя междинен финансов отчет към 30.юни 2009 г. съгласно МСФО в сила за 2009 г.

Статут и предмет на дейност

“Етропал” АД е създадено през м.април 1990г. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр.Етрополе, бул.“Руски” № 191. Съдебната регистрация е от 1990г. с решение №156/02.04.1990г. по фирмено дело № 141 на Софийски окръжен съд. Последните промени в Устава на дружеството и капитала му са вписани в регистъра на търговските дружества с решение № 14/24.09.2007г. “Етропал” АД е публично дружество съгласно Закона за публично предлагане на ценни книжа.

“Етропал” АД има едностепенна система на управление със съвет на директори, състоящ се от трима членове в състав: Асен Милков Христов – Председател на СД, инж.Пламен Пеев Патев – член на СД и инж.Николай Михайлов Пенчев - Независим член. Дружеството се представлява и управлява от Изпълнителния директор инж. Пламен Пеев Патев.

Към 30.06.2009г. средно-списъчният брой на персонала в дружеството е 348 работници и служители.

Предметът на дейност на дружеството е научно-изследователска, експериментална и развойна дейност в областта на ортопедията и травматологията, производство на ендопротези и имплантанти, специални биокерамични материали и сплави за медицински нужди, специален хирургически инструментариум, остеосинтезни средства, производство на спринцовки за еднократна употреба, хемодиализатори и системи за хемодиализа, други медицински изделия за еднократна употреба като системи за инфузия и трансфузия, инжекционни игли, интравенозни канюли, катетри и сонди, хирургични ръкавици, уринаторни и колостомни торби, както и някои изделия за лабораторни цели.

Етропал АД е единствен производител в България на консумативи за хемодиализа – хемолинии, хемодиализатори и фистулни игли. Производството включва диализатори с различни видове мембрани и с различна активна повърхност като целулозен ацетат, синтетично-модифицирана целулоза, „low flux”, полисулфон. Произвеждат се артериални и венозни системи за диализа, използвани с всички марки диализни апарати.

Дружеството има разрешение за производство на консумативите съгласно Закона за медицинските изделия. Всички те имат разрешения за употреба от Министерството на здравеопазването. Качеството на продукцията е гарантирано чрез внедрената още през 1999г. система за качество.

“Етропал”АД притежава 50% от акциите на “ИБ Медика”АД и 70% от дяловете в „Етропал Трейд” ООД.

1. ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ

| | 30 Юни 2009 | 30 Юни 2008 |
|-----------------------------------------|--------------|--------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Приходи от продажба на готова продукция | 6 137 | 6 209 |
| Приходи от продажба на стоки | 11 | 37 |
| Приходи от продажба на услуги | 1 071 | 682 |
| | <hr/> | <hr/> |
| Общо | 7 219 | 6 928 |
| | <hr/> <hr/> | <hr/> <hr/> |

2. РАЗХОДИ ЗА ОБИЧАЙНАТА ДЕЙНОСТ

| | 30 Юни 2009 | 30 Юни 2008 |
|--------------------------|-------------|-------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Разходи за материали | 4 815 | 4 642 |
| Разходи за амортизация | 345 | 336 |
| Разходи за външни услуги | 311 | 239 |

| | | |
|---------------------------------------------------------------|--------------|--------------|
| Отчетна стойност на продадените активи(без продукция) | 202 | 331 |
| Разходи за персонала | 1 093 | 956 |
| Разходи за осигуровки | 199 | 211 |
| Други разходи за дейността | 214 | 54 |
| Изменение на запасите от продукция и незавършено производство | (122) | (267) |
| Общо | 7 057 | 6 502 |

3. ФИНАНСОВИ ПРИХОДИ / (РАЗХОДИ)

| | 30 Юни 2009 | 30 Юни 2008 |
|-----------------------------------------------|--------------------|--------------------|
| | <i>BGN '000</i> | <i>BGN '000</i> |
| <i>Финансови приходи, по видове:</i> | | |
| Приходи от лихви | 134 | 219 |
| Положит. Разлики от промяна на валут. курсове | | 3 |
| Общо | 134 | 222 |
| <i>Финансови разходи, по видове:</i> | | |
| Лихви по заеми | 327 | 383 |
| Отрицателни разлики от промяна на валута | 11 | 15 |
| Други | 17 | 23 |
| Общо | 355 | 421 |

4. ИМОТИ, МАШИНИ И ОБОРУДВАНЕ

| <i>В хиляди лева</i> | Земи и сгради | Машини, съоръжения и оборудване | Транспортни средства | Стопански инвентар и други | Активи в процес на изграждане | Общо |
|------------------------------|----------------------|----------------------------------------|-----------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|--------------|
| Отчетна стойност | | | | | | |
| Салдо към 30 Юни 2009 | 2 485 | 1 898 | 185 | 170 | 847 | 5 585 |

Оповестяване относно дълготрайни материални активи съгласно МСС 16 и МСС36

Активи, заложен като обезпечения по задължения

По кредит в размер на 3 мил. евро, получен от Банка „Пиреос България” АД, Дружеството е учредило ипотека върху земи и сгради и залог на ДМА с обща балансова стойност на активите 2,508 хил. лв, разпределена както следва:

Земя - 16 хил.лв.

Сграда - 2,293 хил.лв.

Машини – 199 хил. лв.

5. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ

| | 30 Юни 2009 | 31.12.2008 |
|--------------------------|--------------------|-------------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Суровини и материали | 2 151 | 3 103 |
| Готова продукция | 804 | 726 |
| Стоки | 23 | 25 |
| Незавършено производство | 125 | 81 |
| Общо | 3,103 | 3,935 |

6. ТЪРГОВСКИ И ДРУГИ ВЗЕМАНИЯ

| | 30 Юни 2009 | 31.12.2008 |
|--------------------------------------------------------------------|--------------------|-------------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Вземания от свързани предприятия от Групата Ерохолд България АД | 3 849 | 4 857 |
| Вземания от клиенти и доставчици | 4 640 | 2 214 |
| Други | 2 164 | 1 821 |
| Общо | 10 653 | 8 892 |

7. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА

| | 30 Юни 2009 | 31.12.2008 |
|-------------------------|--------------------|-------------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Разплащателни сметки | 155 | 88 |
| Парични средства в каса | 268 | 261 |
| Общо | 423 | 349 |

8. ОСНОВЕН КАПИТАЛ

| | 30 Юни 2009 | 31.12.2008 |
|-----------------|--------------------|-------------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Основен капитал | 5 000 | 5 000 |

Основен акционерен капитал

Към 30 Юни 2009 г. регистрираният акционерен капитал на ЕТРОПАЛ АД възлиза на 5 000 хил.лв., разпределен в 5,000,000 броя обикновени, безналични, поименни с номинална стойност 1 лев.

9. ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ

30 Юни 2009 **31.12.2008**

| | BGN '000 | BGN '000 |
|-----------------------------------------------|------------|------------|
| Неразпределена печалба/загуба от минал период | 589 | 316 |
| Текуща печалба/загуба | 116 | 273 |
| Общо финансов резултат | 705 | 589 |

10. НЕТЕКУЩИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ

В баланса към 30 Юни 2009г. са включени задължения по договори за финансов лизинг и петгодишен облигационен заем :

| | 30 Юни 2009 BGN '000 | 31.12.2008 BGN '000 |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------|------------------------|
| Задължения по договори за финансов лизинг | 494 | 471 |
| Облигационен заем – емисия корпоративна облигация Дата на издаване: 03.08.2007год Падеж: 08.08.2012год Главница в евро – 2,000 хил. EUR Брой лихвени плащания – два пъти годишно | 3 912 | 3 912 |
| Общо | 4 406 | 4 383 |

11. ТЪРГОВСКИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ

| | 30 Юни 2009 BGN '000 | 31.12.2008 BGN '000 |
|------------------------------------------|-------------------------|------------------------|
| Задължения към доставчици | 2 692 | 1 412 |
| Задължения към Групата Еврохолд България | 65 | 31 |
| Общо | 2 757 | 1 443 |

12. КРАТКОСРОЧНИ БАНКОВИ ЗАЕМИ

Дружеството ползва краткосрочен банков заем – в размер на **6,086хил.лв**

| Банка | Вид на кредита | Вид валута | Размер | Лихвен процент | Дата на издължав | Обезпечение |
|-------|----------------|------------|--------|----------------|------------------|-------------|
| | | | | | | |

ЕТРОПАЛ АД**МЕЖДИНЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ КЪМ 30. юни 2009 година**

| | | | | | | |
|-----------------------------|------------|-----|-----------|------------------------|------------|----------------------------------------|
| | | | | | ане | |
| Банка Пиреос България АД | револвиращ | EUR | 3,000,000 | 3м.EURIBOR + 3.25 % | 30.09.2009 | Ипотека на недвижим имот – собствен |

13. ДРУГИ ТЕКУЩИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ

| | 30 Юни 2009 | 31.12.2008 |
|-----------------------------------------|--------------------|-------------------|
| | BGN '000 | BGN '000 |
| Задължения към персонала | 312 | 232 |
| Задължения към осигурителни предприятия | 60 | 57 |
| Задължения към бюджета | 82 | 227 |
| Други задължения | 26 | 26 |
| Общо | 480 | 542 |

Бележките към междиния финансов отчет представляват неразделна част от него. Тези финансови отчети са одобрени от ръководството на ЕТРОПАЛ АД и са подписани от негово име.

Росица Пенчева
Съставител

Пламен Патев
Изпълнителен директор

Дата 22.07.2009г